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H επένδυση στην έρευνα και την καινοτομία αποτελούν την κινητήριο 

δύναμη μίας χώρας που σχεδιάζει και διεκδικεί την παρουσία της 

στο μέλλον. Με αφετηρία τη θέση αυτή, το Κέντρο Καινοτομίας και 

Επιχειρηματικότητας Αρχιμήδης του ΕΚΠΑ, ανοίγει νέους δρόμους 

στην κοινότητα του Πανεπιστημίου, στα μέλη ΔΕΠ, στους ερευνητές, 

στους φοιτητές και στους αποφοίτους του ΕΚΠΑ για να μεταφέρουν 

την έρευνα και την καινοτομία στην κοινωνία.

Στόχος του είναι να συμβάλλει στην εξέλιξη του ερευνητικού έργου 

τους, για ένα βιώσιμο επιχειρηματικό πλαίσιο, μία ανταγωνιστική 

startup, καθώς είναι κοινά αποδεκτό ότι οι νεοφυείς επιχειρήσεις 

και επιχειρηματικές ομάδες, μπορούν, αξιοποιώντας τις σύγχρονες 

τεχνολογίες, να συμβάλλουν καθοριστικά στην ανάπτυξη της οικονομίας 

και στην προσφορά προς την κοινωνία. 

Οι μελλοντικές προκλήσεις της αγοράς είναι μεγάλες και πολυποίκιλες, 

όπως και οι ανάγκες που πρέπει να καλυφθούν σε ένα ανταγωνιστικό, 

παγκόσμιο, διαρκώς μεταβαλλόμενο επιχειρηματικό περιβάλλον.

Σας προσκαλούμε να περιηγηθείτε στον ιστότοπο του Κέντρου 

Αρχιμήδης του ΕΚΠΑ, για να ενημερωθείτε για τις υπηρεσίες 

υποστήριξης των μελών της κοινότητας του ΕΚΠΑ σε θέματα 

διαχείρισης δικαιωμάτων διανοητικής ιδιοκτησίας και την αξιοποίησης 

της έρευνας, που προσφέρει το Γραφείο Μεταφοράς Τεχνολογίας και 

για να αντλήσετε ενημέρωση και πληροφόρηση για την εξατομικευμένη 

συμβουλευτική, τους χώρους εργασίας, την εκπαίδευση, το  men-

toring  και τη δικτύωση που μπορεί και παρέχει ο  Επιχειρηματικός 

Επιταχυντής του Κέντρου.

Σταθερά, συνειδητά και επιστημονικά τεκμηριωμένα,ενισχύουμε το 

τρίπτυχο: «Έρευνα, Καινοτομία, Επιχειρηματικότητα», και προσκαλούμε 

όλους τους ερευνητές του ΕΚΠΑ να κάνουν πράξη τις καινοτόμες ιδέες 

τους και να τις μεταφέρουν στην κοινωνία.

                                                                                                         

Αναπληρωτής Καθηγητής 

Χρήστος Καραγιάννης



Μήνυμα
του Ακαδημαϊκού  

Συμβούλου
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από τους αριθμούς της πλούσιας δράσης του στα τέσσερα χρόνια 

λειτουργίας όπως, μεταξύ άλλων, 49 αιτήσεις πατεντών και 1 

εμπορικό μυστικό, 4 άδειες για ίδρυση τεχνοβλαστών και 3 υπό 

αξιόγηση επιχειρηματικά σχέδια, 200 ωφελούμενοι ερευνητές του 

ΕΚΠΑ, 80 έργα μεταφοράς τεχνολογίας, 162 αιτήσεις συμμετοχής 

στις δράσεις επιχειρηματικής ωρίμανσης, 98 επιχειρηματικές 

ομάδες με 280 φυσικά πρόσωπα, 26 νεοφυείς επιχειρήσεις, 

250 ώρες συμβουλευτικής και 350 ώρες καθοδήγησης. 

 

Πέραν τούτων, μόνο το 2023 το Κέντρο Αρχιμήδης διοργάνωσε 

4 ημερίδες στο ΕΚΠΑ για την επιχειρηματικότητα στους τομείς 

των βιοεπιστημών, της ψηφιακής τεχνολογίας, των τεχνολογιών 

αιχμής και της βιώσιμης ανάπτυξης, με περισσότερους από 

300 συμμετέχοντες, υλοποίησε 7 μαθήματα στο πεδίο της 

επιχειρηματικότητας και καινοτομίας με 180 εγγεγραμμένους 

φοιτητές σε διάφορα Τμήματα του ΕΚΠΑ, συνεργάστηκε με 

αναγνωρισμένους φορείς του εγχώριου οικοσυστήματος 

καινοτομίας και επιχειρηματικότητας εξασφάλισε χρηματοδότηση 

για την υποστήριξη των χρηματικών βραβείων για τους 

διαγωνισμούς, και συμμετείχε σε εθνικά και ευρωπαϊκά 

προγράμματα χρηματοδότησης (Υπ. Παιδείας, Υπ. Ανάπτυξης, 

CIVIS, SmartAttica).

Εκτός από τις δράσεις στο εσωτερικό του ΕΚΠΑ, το Κέντρο Αρχιμήδης 

είναι στραμμένο και έξω από το πανεπιστήμιο αναζητώντας 

συνεργασίες και σύνδεση με ερευνητές σε άλλα πανεπιστήμια 

και γενικότερα με το διεθνές οικοσύστημα της καινοτομίας. 

 

Η εξωτερική δικτύωση είναι απαραίτητη και τα στελέχη του 

Αρχιμήδη διευρύνουν τον κύκλο των συνεργασιών αντλώντας 

τεχνογνωσία από εξωτερικούς φορείς στην Ευρώπη και στις 

Η.Π.Α.. Μεταξύ των δράσεων εξωστρέφειας το 2023 είναι η 

συμμετοχή σε συναντήσεις και διεθνείς εκθέσεις καινοτομίας 

και τεχνολογίας (Λισαβόνα, Μαδρίτη, Στοκχόλμη, Βαρκελώνη), 

επίσκεψη στις δομές καινοτομίας και επιχειρηματικότητας 

στα πανεπιστήμια Berkeley, MIT, Columbia και Babson College, 

και η σύνδεση με γραφεία μεταφοράς τεχνολογίας στην

Ιρλανδία(Trinity College Dublin, Tu Dublin, RCSI, NovaUCD) και την

Νορβηγία (Inven2).

Η εσωτερική δικτύωση περιλαμβάνει τη συμμετοχή και 

διοργάνωση σεμιναρίων (workshops) για την αξιοποίηση της 

έρευνας και μεταφοράς τεχνολογίας εν γένει και ειδικότερα 

στον τομέα της υγείας, σε ημερίδες καινοτομίας σε διάφορα 

πανεπιστήμια (Πατρών, Πάντειο, Κρήτης, Αιγαίου). Επίσης, το 

Κέντρο Αρχιμήδης διοργάνωσε για 4η συνεχή χρονιά την 

ετήσια συνάντηση των Γραφείων και Μονάδων Μεταφοράς 

Τεχνολογίας ΑΕΙ και Ερευνητικών Κέντρων όλης της χώρας. 

Από αυτή τη συντονιστική δράση γεννήθηκε το Εθνικό Δίκτυο 

Γραφείων Μεταφοράς Τεχνολογίας - ΜΕΤΕΧ με Μέλη όλα 

τα ΑΕΙ και τα περισσότερα Ερευνητικά Κέντρα και στο 

οποίο το Κέντρο Αρχιμήδης έχει πρωταγωνιστικό ρόλο. 

 

Τα ανωτέρω επιτεύγματα του Κέντρου Αρχιμήδης το 

2023 είναι αποτέλεσμα της συνεργατικής δουλειάς 12 

ατόμων που απασχολήθηκαν μέσω της χρηματοδότησης 

των προγραμμάτων ΕΣΠΑ των Υπουργείων Ανάπτυξης και 

Παιδείας. Η ολοκλήρωση των προγραμμάτων στο τέλος του 

2023, περιόρισε την ομάδα του Κέντρου Αρχιμήδης σε μόνο 

τέσσερα αμειβόμενα στελέχη απαραίτητα για τη βασική του 

λειτουργία. Η ευχή όλων είναι το 2024 να επανέλθουν τα 

χρηματοδοτικά προγράμματα για να συνεχίσει το Κέντρο 

Αρχιμήδης να υλοποιεί τους στόχους του, να υποστηρίζει 

τις επιχειρηματικές ιδέες της πανεπιστημιακή κοινότητας, 

να προάγει και να αξιοποιεί το έργο των ερευνητών και να 

προβάλει με δυναμισμό το ΕΚΠΑ ως πυλώνα καινοτομίας και 

σύνδεσής του με την κοινωνία και την οικονομία.

Με φιλικούς χαιρετισμούς και ευχαριστίες στη νέα Πρυτανική 

Αρχή που συνεχίζει το έργο υποστήριξης του Κέντρου 

Αρχιμήδης. Ακολουθούν αναλυτικά οι δράσεις του.

Νικόλαος Μυλωνάς 

Ομότιμος Καθηγητής ΕΚΠΑ

Ακαδημαϊκός Σύμβουλος Κέντρου Αρχιμήδης

Το Κέντρο Αρχιμήδης έχει συμπληρώσει 4,5 έτη αδιάλειπτης 

λειτουργίας με την ισχυρή υποστήριξη των Πρυτανικών 

Αρχών. Στο διάστημα αυτό έχει αγκαλιάσει τους ερευνητές 

και τους προσφέρει πλήρη υποστήριξη στην προστασία 

της διανοητικής τους ιδιοκτησίας, εκπαίδευση σε 

θέματα εμπορικής αξιοποίησης εφαρμοσμένης έρευνας, 

καθοδήγηση στη δημιουργία τεχνοβλαστού και σύνδεση 

με επιχειρηματικούς φορείς για έρευνα και ανάπτυξη. 

Παράλληλα, το Κέντρο Αρχιμήδης διαθέτει στον Επιχειρηματικό 

Επιταχυντή την υποδομή για την ωρίμανση και επιτάχυνση 

επιχειρηματικών ιδεών φοιτητών και ερευνητών. Διοργανώνει 

συνεχείς κύκλους επιχειρηματικής ωρίμανσης και εκκολάπτει 

επιχειρηματικές ιδέες με δυνατότητες νεοφυούς ανάπτυξης. 

 

Η ενεργοποίηση της πανεπιστημιακής κοινότητας γίνεται με 

τη διενέργεια εκπαιδευτικών σεμιναρίων και τη διοργάνωση 

διαγωνισμών καινοτομίας και επιχειρηματικότητας για 

ερευνητικές και φοιτητικές ομάδες. Για πρώτη φορά το 

2023 διενεργήθηκε διαγωνισμός καινοτομίας για ερευνητές 

και διαγωνισμός καινοτομίας και επιχειρηματικότητας για

φοιτητές με χρηματικά βραβεία από χορηγίες. Η 

επιτυχία των διαγωνισμών καθιέρωσε ένα νέο θεσμό 

που συνεχίζεται και το 2024 με πρώτο το διαγωνισμό 

καινοτομίας με θέμα προτάσεις που προτείνουν λύσεις 

στα προβλήματα που δημιουργεί η κλιματική κρίση (φωτιές, 

πλημμύρες, κ.λπ.). Επίσης, για πρώτη φορά παρουσιάστηκαν 

δέκα (10) περιπτώσεις διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας σε 13 

φαρμακευτικούς οργανισμούς για τη διερεύνηση της 

δυνατότητας αξιοποίησης της εφαρμοσμένης έρευνας που 

παράγεται στα εργαστήρια του ΕΚΠΑ, αλλά και τη διασύνδεση 

του Πανεπιστημίου με την αγορά και την οικονομία. 

Το παραγωγικό έργο του Κέντρου Αρχιμήδης αναδεικνύεται 

ΜΗΝΥΜΑ 
ΤΟΥ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ
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Το Κέντρο Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας 

Αρχιμήδης συνεχίζει να υλοποιεί το στόχο, να φέρει 

τη γνώση και την τεχνολογία που παράγεται στο 

ΕΚΠΑ στην υπηρεσία της κοινωνίας, προκειμένου 

να προάγει την ανάπτυξη και διάχυση της έρευνας 

και της γνώσης.



Το Κέντρο 
Καινοτομίας και 

Επιχειρηματικότητας 
Αρχιμήδης
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3.1  Η ομάδα του Κέντρου Αρχιμήδης



Το Γραφείο Μεταφοράς Τεχνολογίας αποτελεί 

τον συνδετικό κρίκο μεταξύ των ερευνητών 

και της βιομηχανίας. 

Σε αυτό διαμορφώνεται η σχέση μεταξύ του 

ερευνητή και των επιχειρήσεων στα διάφορα 

στάδια ανάπτυξης και αξιοποίησης της 

διανοητικής ιδιοκτησίας του πανεπιστημίου.

Ο Επιχειρηματικός Επιταχυντής προσφέρει 

εξατομικευμένες συμβουλευτικές υπηρεσίες, 

εκπαίδευση σε θέματα επιχειρηματικότητας, 

συνεργατικούς χώρους εργασίας, καθοδήγηση 

από έμπειρα στελέχη της αγοράς (mentor-

ing) και δικτύωση με άλλους φορείς στην 

Ελλάδα και στο εξωτερικό, στοχεύοντας στην 

επιτάχυνση της επιχειρηματικής διαδικασίας 

από την ιδέα στην αγορά και τη δημιουργία 

βιώσιμων επιχειρήσεων.

Γραφείο Μεταφοράς 
Τεχνολογίας

Επιχειρηματικός Επιταχυντής

Κέντρο Καινοτομίας και 
Επιχειρηματικότητας Αρχιμήδης
Ιωάννου Παπαρρηγοπούλου 1
(Πλατεία Κλαυθμώνος) 105 61, Αθήνα
Τηλ.: 210 3689549-553

E-mail: archimedes@uoa.gr
URL: http://archimedes.uoa.gr/
Linkedin: https://www.linkedin.com/company/
archimedes-center
Facebook: https://www.facebook.com/archime-
des.uoa.gr

Το Κέντρο Καινοτομίας και 
Επιχειρηματικότητας Αρχιμήδης

Το Κέντρο Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας με την επωνυμία «Αρχιμήδης» 

ξεκίνησε τη λειτουργία του στο Ακαδημαϊκό Έτος 2019-20, ως ένας θεσμός του 

ΕΚΠΑ που φιλοδοξεί να συνδέσει την ερευνητική κοινότητα με τη βιομηχανία και 

παράλληλα να εκκολάψει τις καλύτερες επιχειρηματικές ιδέες της πανεπιστημιακής 

κοινότητας από τις οποίες εν δυνάμει θα δημιουργηθούν νεοφυείς επιχειρήσεις.

Το Κέντρο Αρχιμήδης απευθύνεται στα μέλη 

της πανεπιστημιακής κοινότητας του ΕΚΠΑ, 

που επιθυμούν να αξιοποιήσουν εμπορικά την 

εφαρμοσμένη έρευνα που πραγματοποιούν ή 

να ξεκινήσουν τη δική τους επιχείρηση. 

Η υλοποίηση των δράσεων του Κέντρου 

Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας του ΕΚΠΑ 

συνδέεται άμεσα με τους στόχους του ιδρύματος. 

Από τη μεταφορά τεχνολογίας στην οικονομία 

θα προκύψει ωφέλεια για τους ερευνητές, το 

πανεπιστήμιο και την οικονομία ενώ η λειτουργία 

του επιχειρηματικού επιταχυντή θα επιτρέψει 

στα μέλη του ΕΚΠΑ να επεξεργαστούν τις 

επιχειρηματικές ιδέες τους περαιτέρω και να 

δημιουργήσουν νεοφυείς επιχειρήσεις.

Για να επιτύχει τους ανωτέρω στόχους το Κέντρο 

Αρχιμήδης είναι οργανωμένο σε δύο γραφεία, 

το Γραφείο Μεταφοράς Τεχνολογίας (Tech-

nology Transfer Office) και τον Επιχειρηματικό 

Επιταχυντή (Business Accelerator).
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3.1  Η ομάδα του Κέντρου Αρχιμήδης

Σύμβουλοι Γραφείο Μεταφοράς Τεχνολογίας

Ομ. Καθηγητής Νικόλαος Μυλωνάς
Ακαδημαϊκός Σύμβουλος

Ομότιμος Καθηγητής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, τέως
Αντιπρύτανης Οικονομικών Υπηρεσιών και τέως Πρόεδρος του Τμήματος Διοίκησης 
Επιχειρήσεων και Οργανισμών. Έχει διατελέσει Διευθυντής του Τομέα Οικονομικής 
των Επιχειρήσεων και Χρηματοοικονομικής, Διευθυντής του Εργαστηρίου Επενδυτικών 
Εφαρμογών, Διευθυντής Επενδύσεων σε θεσμικό επενδυτή, Πρόεδρος επενδυτικών 
επιτροπών σε εταιρείες αμοιβαίων κεφαλαίων, έχει υπηρετήσει ως Μέλος ΔΣ στο 
Χρηματιστήριο Αθηνών, στην Εμπορική Τράπεζα και σε άλλες εταιρείες, ως σύμβουλος 
σε θεσμικούς επενδυτές και χρηματιστηριακές εταιρείες και για πολλά χρόνια υπήρξε 
Μέλος και Πρόεδρος της Επιτροπής Ελέγχου του Χρηματιστηρίου Αθηνών. Από το 
2022 υπηρετεί ως Αναπληρωτής Πρόεδρος του Συμβουλίου Διοίκησης της ΑΑΔΕ.

Επ. Καθηγητής Αντώνης Λιβιεράτος
Επιστημονικός Σύμβουλος

Επίκουρος Καθηγητής στο τμήμα Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρήσεων και Οργανισμών 
του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. Ειδικεύεται σε θέματα στρατηγικής 
των επιχειρήσεων, διαχείρισης καινοτομίας και επιχειρηματικότητας. Εκπόνησε τη διδακτορική 
του διατριβή στη στρατηγική startup υψηλής τεχνολογίας στο Universite Paris Sud 11 και είναι 
κάτοχος μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών (DESS) στη Διοίκηση Τεχνολογίας και Καινοτομίας 
από το Universite Paris Dauphine. Έχει εργαστεί για πάνω από 15 χρόνια στο οικοσύστημα 
των νεοφυών επιχειρήσεων ως συνιδρυτής, σύμβουλος και μέντορας. Στο Κέντρο Αρχιμήδης 
απασχολείται τόσο με θέματα μεταφοράς τεχνολογίας όσο και με θέματα επιχειρηματικής 
επιτάχυνσης.

Δρ. Γιάννης Δημητρακόπουλος
Υπεύθυνος Γραφείου Μεταφοράς Τεχνολογίας

Απόφοιτος του Τμήματος Μαθηματικών του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου
Αθηνών με διδακτορικές και μεταπτυχιακές σπουδές στον τομέα της επιχειρησιακής
έρευνας και των επιχειρηματικών μαθηματικών (Business Mathematics). Ερευνητικά δραστηριοποιείται 
στην περιοχή της Στοχαστικής Επιχειρησιακής Έρευνας, της Θεωρίας Ουρών Αναμονής και 
της Θεωρίας Παιγνίων, ενώ πρόσφατα ασχολείται και με την Καινοτομία και τη Μεταφορά 
Τεχνολογίας με σχετικές δημοσιεύσεις. 
Στο Κέντρο Αρχιμήδης είναι υπεύθυνος για την υποστήριξη των μελών του ΕΚΠΑ σε θέματα 
διαχείρισης διανοητικής ιδιοκτησίας και εμπορικής αξιοποίησης ερευνητικών αποτελεσμάτων. 

Δρ. Αντώνης Αγγελάκης
Στέλεχος Γραφείου Μεταφοράς Τεχνολογίας

Διδάκτωρ Πολιτικών Έρευνας, Τεχνολογίας και Καινοτομίας του Πανεπιστημίου Κρήτης.
Διαθέτει πολυετή ερευνητική και επαγγελματική δραστηριότητα, καθώς και ακαδημαϊκή
διδακτική εμπειρία σε θέματα τεχνολογικών πολιτικών, πολιτικών καινοτομίας, μεταφοράς
τεχνολογίας, τεχνολογικού μετασχηματισμού και χρηματοδότησης καινοτομίας. Είναι μέλος 
του Περιφερειακού Συμβουλίου Έρευνας και Καινοτομίας (ΠΣΕΚ) της Περιφέρειας Αττικής.
Στο Κέντρο Αρχιμήδης συμμετέχει στην υποστήριξη ερευνητικών ομάδων του ΕΚΠΑ
παρέχοντας συμβουλευτική υποστήριξη σε θέματα καινοτομίας, μεταφοράς τεχνολογίας,
διαχείρισης διανοητικής ιδιοκτησίας και εμπορικής αξιοποίησης αποτελεσμάτων έρευνας.

Δρ. Αρετή Στρατή
Στέλεχος Γραφείου Μεταφοράς Τεχνολογίας

Διδάκτωρ του Τμήματος Χημείας της Σχολής Θετικών Επιστημών του ΕΚΠΑ (2009),
κάτοχος του Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης στην Κλινική Χημεία (2006) και
πτυχιούχος του Τμήματος Χημείας του ΕΚΠΑ (2004). Διαθέτει πολυετή εμπειρία στην 
κλινική έρευνα και συγκεκριμένα στο πεδίο της Υγρής βιοψίας, όπως φαίνεται και 
από τις διεθνείς δημοσιεύσεις που διαθέτει (43) και του ιδιαίτερα υψηλού h-index (23). 
Στο Κέντρο Αρχιμήδης ασχολήθηκε με την Καινοτομία και τη Μεταφορά Τεχνολογίας, 
παρέχοντας συμβουλευτική υποστήριξη στα μέλη του ΕΚΠΑ σε θέματα διαχείρισης 
διανοητικής ιδιοκτησίας και εμπορικής αξιοποίησης αποτελεσμάτων έρευνας.

Αλίκη Νιανάκη
Στέλεχος Γραφείου Μεταφοράς Τεχνολογίας

Oικονομολόγος, απόφοιτη του Τμήματος Λογιστικής & Χρηματοοικονομικής του Οικονομικού 
Πανεπιστημίου Αθηνών και κάτοχος MBA στη Στρατηγική Διοίκηση και Ανταγωνιστικότητα 
από το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών.
Διαθέτει εμπειρία στο χώρο των συμβούλων επιχειρήσεων ενώ πρόσφατα εντάχθηκε στην ομάδα 
του Κέντρου Αρχιμήδης όπου ασχολείται με την Καινοτομία και τη Μεταφορά Τεχνολογίας. 
Επίσης, στο Κέντρο Αρχιμήδης υποστηρίζει τα μέλη του ΕΚΠΑ σε θέματα διαχείρισης 
διανοητικής ιδιοκτησίας και εμπορικής αξιοποίησης ερευνητικών αποτελεσμάτων. 



Επιχειρηματικός Επιταχυντής

Νίκη Κολιοπούλου
Στέλεχος Διοικητικής Υποστήριξης 

Φιλόλογος, απόφοιτη του Τμήματος Κλασικής Φιλολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του 
Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών και του Τμήματος Προσχολικής Αγωγής.
Διαθέτει 15ετή εμπειρία στη διδασκαλία φιλολογικών μαθημάτων, καθώς και 5ετή εμπειρία στη 
διοικητική οργάνωση δημόσιων και ιδιωτικών φορέων. Στο Κέντρο Αρχιμήδης έχει αναλάβει 
τη διοικητική υποστήριξη του Γραφείου Μεταφοράς Τεχνολογίας και του Επιχειρηματικού 
Επιταχυντή.

Κατερίνα Μακρή
Στέλεχος Διοικητικής Υποστήριξης

Απόφοιτη Διοίκησης Επιχειρήσεων του ΕΑΠ, κάτοχος μεταπτυχιακών τίτλων σπουδών στην 
Εκπαίδευση και στις Οικονομικές Επιστήμες (Επιστήμες της Αγωγής ΕΑΠ και Executive ΜΒΑ 
Πανεπιστήμιο Αιγαίου). Διαθέτει 20ετή εμπειρία σε επιστημονική και διοικητική οργάνωση 
δημόσιων και ιδιωτικών φορέων.
Στο Κέντρο Αρχιμήδης έχει αναλάβει την διοικητική υποστήριξη του Γραφείου Μεταφοράς 
Τεχνολογίας και του Επιχειρηματικού Επιταχυντή.

Μαρία Τσατώβ
Στέλεχος Διοικητικής Υποστήριξης

Απόφοιτη του Τμήματος Οικονομικής Επιστήμης του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών και 
κάτοχος Μεταπτυχιακού Διπλώματος στην Τραπεζική του ΕΑΠ. Από το 2017 έχει ασχοληθεί 
με την αναζήτηση χρηματοδοτικών λύσεων, τον σχεδιασμό επενδυτικών σχεδίων και την 
υλοποίηση Ευρωπαϊκών και Εθνικών Συγχρηματοδοτούμενων έργων. Στο Κέντρο Αρχιμήδης 
ασχολείται με τη λειτουργική και διοικητική υποστήριξη των Γραφείων Μεταφοράς Τεχνολογίας 
και Επιχειρηματικού Επιταχυντή.
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Δρ. Μαρίνα Κυριάκου
Στέλεχος Επιχειρηματικού Επιταχυντή

Διδάκτωρ Μάρκετινγκ του τμήματος Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρήσεων του Πανεπιστημίου 
Πειραιώς, κάτοχος μεταπτυχιακού διπλώματος στη Διοίκηση Επιχειρήσεων (MBA – TQM) και 
πτυχιούχος του τμήματος Οικονομικής Επιστήμης του Πανεπιστημίου Πειραιώς. Διαθέτει 
12ετή εμπειρία ως Σύμβουλος Επιχειρήσεων και Ερευνήτρια Μάρκετινγκ σε συνεργασία με 
συμβουλευτικές επιχειρήσεις και Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα. Στο Κέντρο Αρχιμήδης 
συμμετέχει στη διαμόρφωση και υλοποίηση του Προγράμματος Επιτάχυνσης.

Βασίλης Σιέμος
Υπεύθυνος Επιχειρηματικού Επιταχυντή

Oικονομολόγος, απόφοιτος του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών του Εθνικού και Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών και κάτοχος μεταπτυχιακού διπλώματος στη διεθνή τραπεζική και τα 
χρηματοοικονομικά (MSc International Banking & Finance) από το Πανεπιστήμιο του Salford. 
Διαθέτει 20ετή επαγγελματική εμπειρία στο χώρο των συμβούλων επιχειρήσεων, με εξειδίκευση 
στη στρατηγική και τον επιχειρηματικό και χρηματοοικονομικό σχεδιασμό. Στο Κέντρο 
Αρχιμήδης είναι υπεύθυνος για τη διαμόρφωση και υλοποίηση του προγράμματος Επιτάχυνσης.

Διονυσία Ιωάννου
Στέλεχος Υλοποίησης Διαγωνισμών Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας

Απόφοιτη του τμήματος Μάρκετινγκ και Επικοινωνίας του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών. 
Είναι κάτοχος μεταπτυχιακού στη Διοίκηση Ανθρώπινου Δυναμικού (MA in Human Resource 
& Knowledge Management) από το πανεπιστήμιο του Lancaster, καθώς και μεταπτυχιακού 
στη Συμβουλευτική Ψυχολογία και Ψυχοθεραπεία (MSc in Counseling Psychology & Psycho-
therapy) από το Αμερικάνικο Κολλέγιο. Διαθέτει εμπειρία 17 ετών στο στρατηγικό μάρκετινγκ 
και στην εμπορική διεύθυνση, στον κλάδο των εκπαιδευτικών υπηρεσιών. Στο Κέντρο 
Αρχιμήδης, είναι υπεύθυνη για τον σχεδιασμό και την υλοποίηση διαγωνισμών καινοτομίας 
και επιχειρηματικότητας.

Διοικητική Υποστήριξη



Το Γραφείο 
Μεταφοράς 
Τεχνολογίας

4

4.1  Απολογισμός Δράσεων Μεταφοράς 
     Τεχνολογίας



Το Γραφείο Μεταφοράς Τεχνολογίας του Κέντρου Αρχιμήδης του ΕΚΠΑ 

έχει ως στόχο την προώθηση της ιδέας της μεταφοράς τεχνολογίας 

μεταξύ των μελών της πανεπιστημιακής κοινότητας μέσα από την 

προστασία και αξιοποίηση αποτελεσμάτων εφαρμοσμένης έρευνας 

που αναπτύσσονται από τους ερευνητές περισσότερες από 283 

Πανεπιστημιακές Κλινικές και Εργαστήρια του Πανεπιστημίου μέσω:

 

α. της επιτάχυνσης της μεταφοράς τεχνολογίας εφευρέσεων και 

καινοτομιών μελών του ΕΚΠΑ από την ιδέα στην αγορά, και

β. της διασύνδεσης της ερευνητικής επιστημονικής κοινότητας του 

ΕΚΠΑ με την οικονομία και τις επιχειρήσεις.

Το Γραφείο Μεταφοράς Τεχνολογίας υποστηρίζει τους παραπάνω 

στόχους, σχεδιάζοντας και υλοποιώντας δράσεις και υπηρεσίες 

μεταφοράς τεχνολογίας σε τρεις θεματικούς άξονες:

Ι.  Διαχείριση & Αξιοποίηση Διανοητικής Ιδιοκτησίας 

   Ερευνητικών Αποτελεσμάτων

ΙΙ. Ενίσχυση Ερευνητικής Δραστηριότητας

ΙΙΙ. Εκπαίδευση & Δικτύωση

Το Γραφείο Μεταφοράς 
Τεχνολογίας του Κέντρου 
Αρχιμήδης
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4.1 Απολογισμός Δράσεων Μεταφοράς 
     Τεχνολογίας
Από τον Μάϊο του 2022 μέχρι το Νοέμβριο του 2023, το Γραφείο Μεταφοράς Τεχνολογίας υλοποίησε 
την Πράξη «Χρηματοδότηση Λειτουργίας Δομών και Δράσεων Μεταφοράς Τεχνολογίας του ΕΚΠΑ» 
που χρηματοδοτήθηκε από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Επιχειρηματικότητα, Ανταγωνιστικότητα, 
και Καινοτομία 2014-2020» με συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και του Ευρωπαϊκού Ταμείου 
Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Στο πλαίσιο της υλοποίησης της Πράξης 
πραγματοποιήθηκαν δράσεις μεταφοράς τεχνολογίας στο ΕΚΠΑ για την ανάπτυξη του χαρτοφυλακίου 
διανοητικής ιδιοκτησίας και την εμπορική αξιοποίησή του, καθώς και σε τρεις (3) συνεργαζόμενους 
φορείς, το Ίδρυμα Ιατροβιολογικών Ερευνών της Ακαδημίας Αθηνών, το Πανεπιστήμιο Πειραιώς, και 
το Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο με σκοπό την μεταφορά τεχνογνωσίας για την ωρίμανση των νέων 
δομών μεταφοράς τεχνολογίας στους συνεργαζόμενους φορείς.

Στο πλαίσιο του έργου, για το 2023, πραγματοποιήθηκαν οι ακόλουθες δράσεις:
■ Η γνωστοποίηση δώδεκα (12) νέων πανεπιστημιακών εφευρέσεων στα διοικητικά όργανα του ΕΚΠΑ,    
   και η επέκταση χρηματοδότησης δύο (2) υφιστάμενων εφευρέσεων.
■ Η κατάθεση δεκαοκτώ (18) νέων αιτήσεων χορήγησης διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας και αιτήσεων PCT.
■ Η δημιουργία τεσσάρων (4) νέων τεχνοβλαστών του ΕΚΠΑ, και η υποστήριξη τριών (3) νέων       
   επιχειρηματικών σχεδίων για ίδρυση τεχνοβλαστού.
■ Η χρηματοδότηση δέκα (10) αρχικών αιτήσεων χορήγησης διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας.     
■ Η πραγματοποίηση του Εκπαιδευτικού Εργαστηρίου Μεταφοράς Τεχνολογίας «Από το Εργαστήριο   
   στην Αγορά: Προστασία και Αξιοποίηση Ερευνητικών Αποτελεσμάτων του ΕΚΠΑ» για τα μέλη των  
   ΕΚΠΑ, ΙΙΒΕΑΑ, Πανεπιστημίου Πειραιώς και Χαροκόπειου Πανεπιστημίου σε ΕΚΠΑ και ΙΙΒΕΑΑ.
■ Η πραγματοποίηση εκδήλωσης παρουσίασης του χαρτοφυλακίου Διανοητικής Ιδιοκτησίας του  
   ΕΚΠΑ στις Επιστήμες Υγείας σε εταιρείες και φορείς του Φαρμακευτικού Κλάδου
■ Η τεχνική και νομική υποστήριξη των Συνεργαζόμενων Φορέων, ΙΙΒΕΑΑ, Πανεπιστημίου Πειραιώς  
   και Χαροκόπειου Πανεπιστημίου για την ανάπτυξη Κανονισμού Λειτουργίας Γραφείου Μεταφοράς  
  Τεχνολογίας, τη διαμόρφωση πρότυπων εγγράφων και εσωτερικών διαδικασιών αξιολόγησης  
   εφευρέσεων και επιχειρηματικών σχεδίων για την ίδρυση τεχνοβλαστών.
 
Οι δείκτες μεταφοράς τεχνολογίας για το 2023 αποτυπώνονται στο επόμενο γράφημα:

Το Γραφείο Μεταφοράς Τεχνολογίας του Κέντρου στα τέσσερα χρόνια λειτουργίας του, έχει προσφέρει 
τις εξατομικευμένες υπηρεσίες του σε περισσότερα από 250 μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας 
από το σύνολο των Σχολών του ΕΚΠΑ, έχοντας υλοποιήσει ένα σημαντικό πλήθος δράσεων, όπως: 

■ Ενημερωτικές ημερίδες σε συνεργασία με εξειδικευμένους συνεργάτες για την προώθηση της
   μεταφοράς τεχνολογίας στην πανεπιστημιακή κοινότητα.
■ Διοργάνωση του εκπαιδευτικού εργαστηρίου μεταφοράς τεχνολογίας «Από το Εργαστήριο στην
   Αγορά: Προστασία και Αξιοποίησης Ερευνητικών Αποτελεσμάτων».
■ Υποστήριξη των ερευνητών του ΕΚΠΑ στις διαδικασίες γνωστοποίησης ερευνητικών
   αποτελεσμάτων για τη συμμετοχή του ΕΚΠΑ σε δικαιώματα διανοητικής ιδιοκτησίας.
■ Συμβουλευτική (coaching) και διαχείριση έργων μεταφοράς τεχνολογίας:
   ► διαπραγμάτευση σε θέματα δικαιωμάτων διανοητικής ιδιοκτησίας με τρίτους φορείς,
   ► κατάθεση αρχικών αιτήσεων διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας,
   ► διαχείριση χαρτοφυλακίου δικαιωμάτων ΔΙ με τη συμμετοχή του ΕΚΠΑ,
   ► διασύνδεση με εταιρείες για συνανάπτυξη έρευνας και χρήση κατοχυρωμένων αποτελεσμάτων 
      έναντι royalties,
   ► σύνταξη και έγκριση συμφωνητικών,
   ► υποστήριξη δημιουργίας τεχνοβλαστών.
■ Προώθηση και προβολή κατοχυρωμένων αποτελεσμάτων της έρευνας με σκοπό την
   παραχώρηση χρήσης σε εταιρείες.
■ Υποδοχή αιτημάτων από εταιρείες για ερευνητική συνεργασία στην επίλυση συγκεκριμένων
   αναγκών και προβλημάτων E&A.
■ Διασύνδεση ερευνητών και ερευνητικών ομάδων με εταιρείες μέσω της διοργάνωσης θεματικών
   συναντήσεων.
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Διαχείριση
Διανοητικής 
Ιδιοκτησίας

Συμβουλευτική

Διπλώματα
Ευρεσιτεχνίας

(Πατέντες)

Non - Patentable IP
(Λογισμικό, Ψηφιακές
Εφαρμογές, Βάσεις

Δεδομένων)

Αξιοποίηση
Διανοητικής
Ιδιοκτησίας

Εκπαίδευση

Συμβάσεις Μεταφοράς
Τεχνολογίας
(licensing)

Δημιουργία
Τεχνοβλαστών

(spin-offs)

Ενίσχυση
Ερευνητικής

Δραστηριότητας

Δικτύωση

Ερευνητικές
Συμπράξεις με
τη Βιομηχανία

Άξονες Υπηρεσιών Μεταφοράς Τεχνολογίας
Οι υπηρεσίες του Γραφείου Μεταφοράς Τεχνολογίας έχουν σχεδιαστεί και υλοποιούνται σύμφωνα με την 

Πολιτική Προστασίας, Αξιοποίησης και Διαχείρισης της Διανοητικής Ιδιοκτησίας του ΕΚΠΑ, που περιλαμβάνεται 

στον Κανονισμό Λειτουργίας του Κέντρου Αρχιμήδης μαζί με όλες τις προβλεπόμενες διαδικασίες. 

Οι προσφερόμενες υπηρεσίες  απευθύνονται στα μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας του ΕΚΠΑ.

■ Μέλη ΔΕΠ/ΕΔΙΠ/ΕΤΕΠ

■ Ερευνητές με σχέση εργασίας με το ΕΚΠΑ

■ Μεταδιδάκτορες και υποψήφιοι διδάκτορες

■ Διοικητικοί υπάλληλοι

■ Επισκέπτες ερευνητές / καθηγητές με σχέση εργασίας με το ΕΚΠΑ

■ Μεταπτυχιακοί και προπτυχιακοί φοιτητές που συμμετέχουν σε ερευνητικά προγράμματα



Οι δείκτες μεταφοράς τεχνολογίας από αρχής της λειτουργίας του Γραφείου Μεταφοράς 
Τεχνολογίας, τον Σεπτέμβριο του 2019, παρουσιάζονται στα επόμενα γραφήματα.
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250
Ωφελούμενοι Ερευνητές 

Μέλη του ΕΚΠΑ

49
Αιτήσεις
Πατεντών

18
Αιτήσεις
Πατεντών

52
Γνωστοποιήσεις 

Εφευρέσεων

20
Γνωστοποιήσεις 

Εφευρέσεων

500+
Ώρες Coaching 

& Mentoring

4
Τεχνοβλαστοί

4
Τεχνοβλαστοί

80
Έργα Μεταφοράς

Τεχνολογίας

18
Αιτήσεις Χορήγησης Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας

Δικαιοδοσία Κλάδος Τμήμα / Σχολή ΕΚΠΑ

6
Αιτήσεις PCT (WIPO)

4
Ελλάδα (ΟΒΙ)

7
Ευρώπη (EPO)

1
ΗΠΑ (USPTO)

8
Pharma

2
Environment / Climate / Energy

2
Health / Medical

2
AgriTech / FoodTech

3
Ιατρική

1
Αγροτικής Ανάπτυξης, 
Αγροδιατροφής, και ΔΦΠ

5
Χημείας

5
Φαρμακευτικής

1
Γενικό

1
Φυσικής

1
Βιολογίας

1
Γεωλογίας & Γεωπεριβάλλοντος 

1
Raw Materials

1
Biotech

1
Manufacturing

100
Ωφελούμενοι Ερευνητές 

Μέλη του ΕΚΠΑ

200
Ώρες Coaching 

& Mentoring

30
Έργα Μεταφοράς

Τεχνολογίας



50
Χαρτοφυλάκιο Διανοητικής

Ιδιοκτησίας ΕΚΠΑ 2020-2023

1
Εμπορικό Μυστικό

49
Αιτήσεις Διπλωμάτων 

Ευρεσιτεχνίας 

50
Κατανομή 

σε θεματικές ενότητες

Αιτήσεις Χορήγησης 
Διπλωμάτων 

Ευρεσιτεχνίας - 
Δικαιοδοσία

Άλλες

Αιτήσεις PCT 
(WIPO)

Ευρώπη
(EPO)

Ελλάδα
(ΟΒΙ)

ΗΠΑ 
(USPTO)

49 4

10

16

14 5

18
Health /
Medical

5 
AgriTech /
FoodTech

6
Biotech

4 
Environment /
Climate / Energy

1 
Raw Materials

15
Pharma
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1
Manufacturing
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20+
Εκπαιδευτικές 

Ημερίδες

500+
Αριθμός 

συμμετεχόντων

5
Εργαστήρια

Μεταφοράς Τεχνολογίας 
“Από το Εργαστήριο 

στην Αγορά”

50
Κατανομή 

στα τμήματα του ΕΚΠΑ

7
Τμήμα Ιατρικής

3 
Τμήμα
Οδοντιατρικής

1 
Γενικό

5 
Τμήμα Βιολογίας

3 
Αγροτικής 
Ανάπτυξης,
Αγροδιατροφής 
και ΔΦΠ

19 
Τμήμα Χημείας

10 
Τμήμα
Φαρμακευτικής

1 
Τμήμα Φυσικής 

1 
Τμήμα Γεωλογίας
& Γεωπεριβάλλοντος



Το Πρόγραμμα 
Επιτάχυνσης του 

Κέντρου Αρχιμήδης 

5

5.1  Οι Μέντορες του Προγράμματος
      Επιτάχυνσης
5.2  Ομάδες του Προγράμματος
      Επιτάχυνσης



Οι δράσεις του Επιχειρηματικού Επιταχυντή του Κέντρου Αρχιμήδης 

για το 2023 διαμορφώθηκαν στο πλαίσιο της υλοποίησης του έργου 

«Υποστήριξη Δράσεων Στήριξης της Επιχειρηματικότητας, Καινοτομίας 

και Ωρίμανσης για την Αξιοποίηση της Ερευνητικής Δραστηριότητας 

και των Νέων Προϊόντων και Υπηρεσιών που αναπτύσσονται στο 

ΕΚΠΑ». Το έργο εντάχθηκε στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανάπτυξη 

Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση 2014-2020», 

με ημερομηνία έναρξης την 1/3/2022 και ημερομηνία ολοκλήρωσης 

την 31/10/2023.

Ως εκ τούτου, το 2023 υλοποιήθηκε ο 6ος κύκλος του Προγράμματος 

Επιχειρηματικής Επιτάχυνσης με τίτλο «Επιχειρηματική Επιτάχυνση 

στο ΕΚΠΑ 2023», με τη συμμετοχή 16 επιχειρηματικών ομάδων που 

αποτελούνταν από 38 συμμετέχοντες, φοιτητές προπτυχιακού 

και μεταπτυχιακού επιπέδου καθώς και μέλη ΔΕΠ και ερευνητές-

συνεργάτες. Στο πλαίσιο της δράσης, οι επιχειρηματικές ομάδες 

παρακολούθησαν ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα εκπαίδευσης 13 

εργαστηρίων (workshops), έλαβαν συμβουλευτική καθοδήγηση για 

τη διαμόρφωση και διερεύνηση της επιχειρηματικής τους ιδέας και 

καθοδήγηση (mentoring) από έμπειρα στελέχη της αγοράς.

 

Οι δείκτες παρακολούθησης του Προγράμματος Επιχειρηματικής 

Επιτάχυνσης για το 2023, αλλά και από απαρχής του, το Σεπτέμβριο 

του 2019, παρουσιάζονται στα επόμενα γραφήματα.

Ο Επιχειρηματικός 
Επιταχυντής του Κέντρου 
Αρχιμήδης
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Συνολικά από την έναρξη του προγράμματος 
(6 κύκλοι, 2019-2023)

98
Επιχειρηματικές 

ομάδες

280
Φυσικά

πρόσωπα

162
Αιτήσεις

συμμετοχής

250
Ώρες συμβουλευτικής 

(coaching)

350
Ώρες καθοδήγησης

(mentoring)

26
Ομάδες με νομική 

μορφή

Κατάταξη των 16 ομάδων ανά κλάδο

Δραστηριότητα και βαθμός ωριμότητας των 
16 ομάδων

Τεχνολογίες 
Πληροφορικής 5

Software Προϊόν Υπηρεσία

Γενική ιδέα
1

Σχεδιασμός / 
Αλγόριθμος

1

Σύνολο
2

Λειτουργικό 
πρωτότυπο

1

Σύνολο
1

Γενική ιδέα
4

Υπηρεσία έχει 
σχεδιαστεί

6

Έτοιμη προς 
πώληση

3

Σύνολο
13
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Επιστήμες 
Υγείας – 

Τεχνολογία 
στην Υγεία

(HealthTech – 
BioTech)

1

Τουρισμός / 
Εστίαση 3

Μεταφορές - 
Logistics 2

Εκπαίδευση 
και 

Τεχνολογία 
(EduTech)

1

Μεταποίηση 3

Διασκέδαση 
- Αθλητισμός 

- ΜΜΕ
1



Δραστηριότητα και βαθμός ωριμότητας των 
98 ομάδων των 6 κύκλων Επιτάχυνσης 

Software Προϊόν Υπηρεσία

Γενική ιδέα
6 (27%)

Σχεδιασμός / 
Αλγόριθμος

5 (23%)

Mock up
1 (5%)

Alpha version
5 (23%)

Beta version
4 (18%)

Τελικό software
1 (5%)

Σύνολο
22

Γενική ιδέα
2 (10%)

Σχέδιο
4 (20%)

Λειτουργικό 
πρωτότυπο

6 (30%)

Προσομοίωση
1 (5%)

Τελικό προϊόν
7 (35%)

Σύνολο
20

Γενική ιδέα
19 (34%)

Υπηρεσία έχει 
σχεδιαστεί 

19 (32%)

Έτοιμη προς 
πώληση
18 (34%)

Σύνολο
56

Κατάταξη των 98 ομάδων των 6 κύκλων 
Επιτάχυνσης ανά κατηγορία*

*Με βάση την κατηγοριοποίηση του 
  Elevate Greece

3 
Αγροτεχνολογία 
- Τεχνολογία 
Τροφίμων
(AgriTech - 
FoodTech)

1 
Κτηματο-
μεσιτικά - Real 
Estate

18 
Επιστήμες Υγείας 
- Τεχνολογία στην 
Υγεία (HealthTech 
- BioTech)

14 
Λιανικό Εμπόριο 
- Ηλεκτρονικό 
Εμπόριο

13 
Τεχνολογίες 
Πληροφορικής

6 
Μεταφορές - 
Logistics

3 
Περιβάλλον - 
Ενέργεια

3 
Χρηματο-
οικονομική 
Τεχνολογία 
(FinTech)

2 
Ανθρώπινο 
Δυναμικό

1 
Πολιτισμός & 
Δημιουργική 
Βιομηχανία
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7 
Τουρισμός / 
Εστίαση

6 
Κοινωνική 
Οικονομία

6 
Διασκέδαση - 
Αθλητισμός - 
ΜΜΕ

8 
Μεταποίηση

7 
Εκπαίδευση 
και Τεχνολογία 
(EduTech)
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Ταυτόχρονα, μέσω του έργου του ΕΠΑΝΑΔ, που υλοποίησε ο Επιχειρηματικός Επιταχυντής του 

Κέντρου Αρχιμήδης, πραγματοποιήθηκαν το 2023:

α) Ο σχεδιασμός, συντονισμός και υλοποίηση 7 μαθημάτων που εντάσσονται στον ευρύτερο τομέα 

της καινοτόμου επιχειρηματικότητας, σε 6 Τμήματα του ΕΚΠΑ, στο εαρινό εξάμηνο του ακαδημαϊκού 

έτους 2022-2023, ως εξής:

β) Η διοργάνωση δύο ημερίδων για τη νεοφυή επιχειρηματικότητα και την καινοτομία, στις οποίες 

περισσότεροι από 120 συμμετέχοντες παρακολούθησαν την ανάπτυξη θεματολογίας για την κοινωνική 

επιχειρηματικότητα και την επιχειρηματικότητα στις τεχνολογίες αιχμής.

γ) Η συμμετοχή σε δράσεις εξωστρέφειας και δικτύωσης με σημαντικό αντίκτυπο, όπως η μεγαλύτερη 

ευρωπαϊκή έκθεση τεχνολογίας Mobile World Congress (MWC) Barcelona 2023, το ετήσιο ελληνικό 

συνέδριο για την καινοτομία στην Ελλάδα και τους φορείς που τη στηρίζουν, και η εκπαιδευτική 

επίσκεψη στο οικοσύστημα καινοτομίας και επιχειρηματικότητας των ΗΠΑ, σε δομές προώθησης της 

επιχειρηματικότητας στα πανεπιστήμια Berkeley, Columbia, ΜΙΤ και στο Babson College.

Σημειώνεται τέλος ότι, με βάση τα απολογιστικά στοιχεία του προγράμματος, η απορροφητικότητα του 

έργου είναι τετραπλάσια της μέσης απορροφητικότητας ολόκληρης της δράσης του ΕΠΑΝΑΔΕΔΒΜ, 

γεγονός που πιστοποιεί την ωριμότητα του Κέντρου Αρχιμήδης στην υλοποίηση αντίστοιχων δράσεων 

και στο μέλλον.

Σχολή Θετικών Επιστημών, Τμήμα Χημείας

Σχολή Επιστημών Υγείας, Τμήμα Οδοντιατρικής

Φιλοσοφική Σχολή, Τμήμα Ψυχολογίας 

Σχολή Οικονομικών και Πολιτικών Επιστημών, 

Τμήμα Κοινωνιολογίας

Σύνολο Μαθήματος

Σχολή Οικονομικών και Πολιτικών Επιστημών, 

Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων και Οργανισμών

Σχολή Επιστημών Υγείας, Τμήμα Οδοντιατρικής 

Σχολή Οικονομικών και Πολιτικών Επιστημών, 

Τμήμα ΔΕΟ

Σύνολο Μαθήματος

35

10

70

27

142

12

2

24

26

Σχολή/Τμήμα

ΜΑΘΗΜΑ: ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ

ΜΑΘΗΜΑ: ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΝΕΟΦΥΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

ΜΑΘΗΜΑ: ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΔΙΑΝΟΗΤΙΚΗΣ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ ΚΑΙ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΕΡΕΥΝΑΣ

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 180

Εγγεγραμμένοι φοιτητές μαθήματος 

σύμφωνα με το φοιτητολόγιο της 

Γραμματείας



Άννα
Παπαδοπούλου

Training & Organizational 
Development Consultant

HRP International

5.2  Ομάδες του Προγράμματος 
      Επιτάχυνσης

5.1  Οι Μέντορες του Προγράμματος 
      Επιτάχυνσης

Παναγιώτης
Τσαντίλας

CEO
Paloservices

Νικόλας
Τσιργέλης

Head of Business Transformation
SAP

Γεώργιος
Μαρκατάτος

CEO
Regate

Μάνος
Μακρομάλλης

Co-founder, Excelon
VP, SEKEE

Γιάννης
Κωτσής- Γιανναράκης

Innovation Coordinator
GRnet

Νίκος
Μηνάς

Patent Attorney & IP strategist
Hanna Moore + Curley

Δημήτρης
Σουλελές

Οικονομικός Διευθυντής
Davaris S.A.

Δημήτρης
Κολοκοτρώνης

Founder & CEO
FASMETRICS SA

Στάθης
Γρηγορόπουλος

CAMS Data Scientist
Rabobank

Κατερίνα
Βασιλάτου

Cosmetics & Food Supplements
Innovation Consultant

The NuCLab

Χριστιάνα
Θωμαΐδη

Digital Manager
Kathimerini’s Gastronomy

Publications

Γιάννης
Τσατσαρώνης

Director Of Operations
COURIER CENTER

Ρόζι
Τσέλα Δρόσου

Business Manager CSR &
University Alliances Country Lead

SAP

Αντώνης
Αγγελάκης

Innovation Expert
ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ

Άννα
Βε

Recruitment Expert, Career Coach,
Job Matchmaker
Randstad Hellas

Στέλιος
Χριστάκος

Management Consultant
Analysis Consulting ltd

Γεώργιος
Κουτσούμπης

Founder
Elite Sphere

Θανάσης
Χριστοδούλου

General Manager
Lavifarm Active Services

Ευτυχία
Μισαηλίδου

Managing Partner
The Jones

Ασημίνα
Συρίου

Business Applications &
Partnerships Engineer

European Space Agency

Ροδούλα
Τρακάδα

Sales & Shopper Marketing Manager
National Accounts Greece

Jacobs Douwe Egberts

Δρ. Σωτήρης
Στεργιόπουλος

President & CEO
A2A  Pharmaceuticals

Απόστολος Ε.
Παπαλόης

Βιολόγος,
PhD, KGSJ, AMACS

Hellenic HealthCare Group

Κωνσταντίνα
Σοφικίτη

Entrepreneur-
Founder & CEO

Moat

Ηλίας
Σαλτιέλ

Co Founder & CEO
Athens Makerspace

Βαγγέλης
Σακελλίου

Business Development Executive
FinIQ

Νίκος
Ραυτόπουλος

Διευθυντής πληροφορικής
και τηλεπικοινωνιών

ΑΔΜΗΕ

Βασίλης
Νικολόπουλος

Head of Applied Research
& Development

Protergia, MYTILINEOS

Δημήτρης
Μητρόπουλος

Head of Reliability Engineering
GRNET

Γιώργος
Μίχαλος

Digital Supply Chain
& Sustainability Advisor

Microsoft

Θοδωρής
Μυλωνάς

Σύμβουλος Επιχειρήσεων
A35 Capital Partners

Γιώργος
Μονοκάνδυλος

Head of Branding
and Creative Agencies

Google

Mathilda
Nathan

Business Coach
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1ος Διαγωνισμός 
Εφαρμοσμένης 

Καινοτομίας ΕΚΠΑ

6



Το Κέντρο Αρχιμήδης, με τη στήριξη της Περιφέρειας Αττικής, υλοποίησε τον 1ο Διαγωνισμό Εφαρμοσμένης 
Καινοτομίας στο ΕΚΠΑ, με σκοπό την ενθάρρυνση των ερευνητών να «βγουν από το εργαστήριο» και να 
εξετάσουν τις πρακτικές εφαρμογές των ερευνητικών τους αποτελεσμάτων και τη συνεισφορά στην ανάδειξη 
και προβολή της έρευνας που έχει αντίκτυπο, τόσο στην κοινωνία, όσο και στην οικονομία. 
Ο Διαγωνισμός απευθύνθηκε στα μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας του ΕΚΠΑ και οι 15 ερευνητικές ομάδες 
που συμμετείχαν προέρχονταν από τα Τμήματα Βιολογίας, Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος, Χημείας, και 
Φυσικής, της Σχολής Θετικών Επιστημών, από τα Τμήματα Ιατρικής και Φαρμακευτικής της Σχολής Επιστημών 
Υγείας, από τα Τμήματα Διοίκησης Επιχειρήσεων και Οργανισμών και Διαχείρισης Λιμένων και Ναυτιλίας της 
Σχολής Οικονομικών και Πολιτικών Επιστημών, από το Τμήμα Ψυχολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής, και από το 
Τμήμα Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού της Σχολής Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού.

Ο διαγωνισμός υλοποιήθηκε στο πλαίσιο της Πράξης «Κέντρο Καινοτομίας Περιφέρειας Αττικής (ΚΕ.Κ.Π.Α.)» που 
εντάσσεται στο Ε.Π. «Αττική» 2014 – 2020 και χρηματοδοτείται από το Περιφερειακό Ταμείο Ανάπτυξης Αττικής. 
Τα βραβεία του διαγωνισμού χρηματοδοτήθηκαν από το ίδιο πλαίσιο.

Νικητές του Διαγωνισμού Εφαρμοσμένης Καινοτομίας, που πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 14 Μαρτίου 2023, 
αναδείχθηκαν:

Ο τεχνοβλαστός με την επωνυμία “Track4Value”, του Καθηγητή Νικόλαου Θωμαΐδη, από το Τμήμα Χημείας, 
που κέρδισε το πρώτο βραβείο, αξίας 10.000€.

1ος Διαγωνισμός 
Εφαρμοσμένης Καινοτομίας ΕΚΠΑ
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Ο τεχνοβλαστός με την επωνυμία “Genosophy” της Επίκουρης Καθηγήτριας Καλλιόπης Γκούσκου και του 
Καθηγητή Αριστείδη Ηλιόπουλου από το Τμήμα Ιατρικής, που κέρδισε το δεύτερο βραβείο, αξίας 8.000€

Ο Επίκουρος Καθηγητής Κοσμάς Τσακμακίδης, από το Τμήμα Φυσικής, που κέρδισε το τρίτο βραβείο, 
αξίας 6.000€.



Δράσεις 
Εξωστρέφειας

7

7.1  Δράσεις δικτύωσης
7.2  Διοργάνωση εκδηλώσεων
7.3  Συμμετοχή σε εκθέσεις, συνέδρια, 
      ημερίδες
7.4  Το Κέντρο Αρχιμήδης στον τύπο
7.5  Το Κέντρο Αρχιμήδης στα μέσα 
      κοινωνικής δικτύωσης



3. Εκπαιδευτική επίσκεψη σε Γραφεία Μεταφοράς Τεχνολογίας 
   Ιδρυμάτων της Ιρλανδίας, 17-22.11.2023

Το Κέντρο Αρχιμήδης επισκέφθηκε τα Γραφεία Μεταφοράς Τεχνολογίας 
σημαντικών ακαδημαϊκών ιδρυμάτων της Ιρλανδίας, όπως το Royal 
College of Surgeons in Ireland (RCSI), το Trinity College Dublin (TCD), 
το TU Dublin, και το University College Dublin (UCD), με σκοπό την 
παρουσίαση του έργου του Κέντρου στο ώριμο οικοσύστημα μεταφοράς 
τεχνολογίας της Ιρλανδίας, τη μεταφορά τεχνογνωσίας και καλών 
πρακτικών που θα αναβαθμίσει τις υπηρεσίες του προς τα μέλη της 
πανεπιστημιακής κοινότητας του ΕΚΠΑ, και, τη δικτύωση με σκοπό 
την ανάπτυξη συνεργασιών που θα σηματοδοτήσουν νέες ερευνητικές 
και επενδυτικές ευκαιρίες. Η δράση υλοποιήθηκε στο πλαίσιο του ΕΠ 
ΑνΕΚ 2014-2020.

7.1  Δράσεις δικτύωσης

1. Εκπαιδευτική επίσκεψη στην εταιρεία Inven2 στο Όσλο, 
   09-10.02.2023

Το Κέντρο Αρχιμήδης επισκέφθηκε την εταιρεία Inven2, σημαντικό 
πυλώνα στο Νορβηγικό οικοσύστημα καινοτομίας, στο Forskningspark-
en – Oslo Science Park, με σκοπό τη γνωριμία με το οικοσύστημα 
μεταφοράς τεχνολογίας της Νορβηγίας, τη διερεύνηση προοπτικής 
περαιτέρω συνεργασίας μεταξύ του Γραφείου Μεταφοράς Τεχνολογίας 
του Κέντρου Αρχιμήδης και της Inven2, την ανταλλαγή τεχνογνωσίας 
και καλών πρακτικών, καθώς και τον σχεδιασμό δράσεων εμπορικής 
αξιοποίησης των κατοχυρωμένων αποτελεσμάτων (patent pending) 
του κοινού Ευρωπαϊκού Προγράμματος LUMIBLAST με τη συμμετοχή 
διακεκριμένων ερευνητικών ομάδων των ΕΚΠΑ,  Oslo University Hospital, 
και του Polytechnic University of Valencia. Η επίσκεψη υλοποιήθηκε στο 
πλαίσιο του ΕΠ ΑνΕΚ 2014-2020.  

2. Εκπαιδευτική επίσκεψη στις ΗΠΑ, 19-28.06.2023

Στελέχη του Κέντρου Αρχιμήδης επισκέφθηκαν επιλεγμένα Πανεπιστήμια 
των ΗΠΑ, εγνωσμένης αξίας, που περιλαμβάνουν στο πλαίσιο των δράσεών 
τους Προγράμματα Επιχειρηματικής Επιτάχυνσης και Θερμοκοιτίδες 
νεοφυούς επιχειρηματικότητας, προγράμματα διασύνδεσης της έρευνας 
και της καινοτομίας με την επιχειρηματικότητα και εκπαιδευτικά 
προγράμματα στον τομέα της επιχειρηματικότητας. Επιπρόσθετα, 
πραγματοποιήθηκαν επισκέψεις σε ιδιωτικούς Επιχειρηματικούς 
Επιταχυντές. 
Στόχος της εκπαιδευτικής επίσκεψης, αποτέλεσε η γνωριμία με το 
οικοσύστημα καινοτομίας και νεοφυούς επιχειρηματικότητας των 
ΗΠΑ, για την απόκτηση τεχνογνωσίας, εμπειριών και μελέτης καλών 
πρακτικών, καθώς και η δικτύωση με Πανεπιστήμια και φορείς που 
λειτουργούν εντός αυτών, και που προωθούν τη διασύνδεση της 
έρευνας με την καινοτομία και την επιχειρηματικότητα. Η επίσκεψη 
υλοποιήθηκε στο πλαίσιο του ΕΠ ΑΝΑΔΕΔΒΜ 2014-2020.
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2ο «Εργαστήριο Μεταφοράς Τεχνολογίας: Από το Εργαστήριο 
στην Αγορά», 14-15.02.2023

Στο 2ο διήμερο εκπαιδευτικό εργαστήριο με τίτλο «Από το Εργαστήριο 
στην Αγορά: Προστασία και Αξιοποίηση Ερευνητικών Αποτελεσμάτων» 
ο Επικ. Καθ. Αντώνης Λιβιεράτος και ο Δρ. Γιάννης Δημητρακόπουλος, 
Υπεύθυνος του Γραφείου Μεταφοράς Τεχνολογίας στο Κέντρο Αρχιμήδης 
εκπαίδευσαν περισσότερους από 40 ερευνητές του ΕΚΠΑ, καθώς και 
των συνεργαζόμενων ακαδημαϊκών φορέων ΙΙΒΕΑΑ, Πανεπιστημίου 
Πειραιώς, και Χαροκοπείου Πανεπιστημίου σε θέματα προστασίας και 
αξιοποίησης αποτελεσμάτων εφαρμοσμένης έρευνας μέσα από τη 
διαδικασία της μεταφοράς τεχνολογίας. Η δράση υλοποιήθηκε στο 
πλαίσιο του ΕΠ ΑνΕΚ 2014-2020.

3ο Workshop της σειράς “Επιχειρηματική Αξιοποίηση Έρευνας και 
Μεταφορά Τεχνολογίας – Workshop Series 2022-2023” με θέμα 
«Βιωσιμότητα, Χρηματοδότηση Δομών και ΚPIs”, 16.02.2023

Το Κέντρο Αρχιμήδης συμμετείχε στη διοργάνωση του 3oυ work-
shop με θέμα «Βιωσιμότητα, Χρηματοδότηση Δομών και KPIs» που 
πραγματοποιήθηκε στη Μικρή Σκηνή της Στέγης του Ιδρύματος Ωνάση, 
με θεματολογία σχετική με βέλτιστες πρακτικές για τη βιωσιμότητα 
των Δομών Μεταφοράς Τεχνολογίας από την Ελλάδα και την Ευρώπη, 
τη χρηματοδότηση και την επόμενη ημέρα για τις Δομές Μεταφοράς 
Τεχνολογίας στην Ελλάδα, κ. ά. Η δράση υλοποιήθηκε στο πλαίσιο 
του ΕΠ ΑνΕΚ 2014-2020.

7.2  Διοργάνωση εκδηλώσεων  

4η ετήσια συνάντηση Γραφείων και Μονάδων Μεταφοράς 
Τεχνολογίας (ΓΜΤ) και Καινοτομίας Ακαδημαϊκών Ιδρυμάτων και 
Ερευνητικών Κέντρων, 19.01.2023

Το Κέντρο Αρχιμήδης για 4η συνεχόμενη χρονιά διοργάνωσε την ετήσια 
συνάντηση των Γραφείων και Μονάδων Μεταφοράς Τεχνολογίας (ΓΜΤ) 
και Καινοτομίας Ακαδημαϊκών Ιδρυμάτων και Ερευνητικών Κέντρων. 
Καλωσόρισμα απηύθυνε ο Αντιπρύτανης Έρευνας και Δια Βίου 
Εκπαίδευσης του ΕΚΠΑ, Καθηγητής Νικόλαος Βούλγαρης. Χαιρετισμό 
στην ημερίδα απηύθυναν ο Πρύτανης του ΕΚΠΑ, Καθ. Μελέτιος – 
Αθανάσιος Δημόπουλος, ο Υφυπουργός Παιδείας και Θρησκευμάτων 
για θέματα Ανώτατης Εκπαίδευσης, Αν. Καθ. Άγγελος Συρίγος και 
ο Υφυπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων για την Έρευνα και την 
Καινοτομία, Δρ. Χρίστος Δήμας. Σημαντικό μέρος της συνάντησης 
αποτέλεσε το εργαστήριο επιμόρφωσης των Στελεχών των Δομών 
Μεταφοράς Τεχνολογίας με τίτλο «IPR in collaborations between Large 
Corporates and Universities», από τον Peter Ericsson-Nestler, Director 
IPR Defensive Strategies στην Ericsson.

2ο Workshop της σειράς “Επιχειρηματική Αξιοποίηση Έρευνας και 
Μεταφορά Τεχνολογίας – Workshop Series 2022-2023” με θέμα 
«Κανονισμοί Μεταφοράς Τεχνολογίας και ο Ρόλος των Γραφείων 
Μεταφοράς Τεχνολογίας», 26.01.2023

Το Κέντρο Αρχιμήδης συμμετείχε στη διοργάνωση του 2ου Work-
shop της σειράς “Επιχειρηματική Αξιοποίηση Έρευνας και Μεταφορά 
Τεχνολογίας – Workshop Series 2022-2023” που πραγματοποιήθηκε 
στη Μικρή Σκηνή της Στέγης του Ιδρύματος Ωνάση. Στο workshop 
εκπρόσωποι των Δομών/Δικτύων Μεταφοράς Τεχνολογίας παρουσίασαν 
την αρχιτεκτονική δομή των συμπράξεών τους, τις ενέργειες που 
έχουν γίνει για την εκπόνηση των Κανονισμών, ενώ αναφέρθηκαν 
στις προκλήσεις, αλλά και τις ευκαιρίες που προκύπτουν από την 
εφαρμογή των Κανονισμών, τόσο στις συνεργατικές δομές, όσο και 
τους επιμέρους ερευνητικούς και πανεπιστημιακούς φορείς. Η δράση 
υλοποιήθηκε στο πλαίσιο του ΕΠ ΑνΕΚ 2014-2020.
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«Τεχνολογίες αιχμής και ευκαιρίες επιχειρηματικότητας», 
31.05.2023

Την εκδήλωση συνδιοργάνωσε το Κέντρο Αρχιμήδης και η Σχολή 
Οικονομικών & Πολιτικών Επιστημών του ΕΚΠΑ, σε συνεργασία 
με την SAP Hellas. Στόχος της εκδήλωσης ήταν η ενημέρωση της 
πανεπιστημιακής κοινότητας του ΕΚΠΑ και ευρύτερα του οικοσυστήματος 
νεοφυούς επιχειρηματικότητας, για τις προκλήσεις, τις ευκαιρίες 
και τις επιχειρηματικές προοπτικές που παρουσιάζει ο τομέας των 
τεχνολογιών αιχμής, τη διασύνδεση της εκπαίδευσης με τις ανάγκες 
της αγοράς στον τεχνολογικό τομέα και τις ευκαιρίες που δημιουργεί 
η διασύνδεση του Πανεπιστημίου με την αγορά, μέσα από το πρίσμα 
της καινοτόμου επιχειρηματικότητας και τη δημιουργία τεχνοβλαστών 
(spinoffs). Η εκδήλωση υλοποιήθηκε στο πλαίσιο του ΕΠ ΑΝΑΔΕΔΒΜ 
2014-2020.

Εκδήλωση παρουσίασης διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας του ΕΚΠΑ, 
04.07.2023

Το Κέντρο Αρχιμήδης διοργάνωσε εκδήλωση παρουσίασης των 
διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας του ΕΚΠΑ για εφευρέσεις στον τομέα των 
Επιστημών Υγείας σε επιχειρήσεις και φορείς του κλάδου υγείας. Στην 
εκδήλωση παρουσιάστηκαν δέκα (10) περιπτώσεις κατοχυρωμένων 
εφευρέσεων με δίπλωμα ευρεσιτεχνίας από ερευνητικές ομάδες του 
ΕΚΠΑ. Στόχος της εκδήλωσης ήταν η διερεύνηση της δυνατότητας 
αξιοποίησης της εφαρμοσμένης έρευνας που παράγεται στα 
εργαστήρια του ΕΚΠΑ, για τη διασύνδεση του Πανεπιστημίου με 
την αγορά και την οικονομία εν γένει. Στην εκδήλωση συμμετείχαν 
εκπρόσωποι από τους παρακάτω δεκατρείς (13) οργανισμούς: Adel-
co, ANFARM Hellas, Athens LifeTech Park, ΒΙΑΝΕΞ, Galenica,Hellenic 
Healthcare Group (HHG), Libytec, NEXT CRO, PharmaPath, Pharma-
serve–Lilly, Pharmazac, Rontis,Winmedica, καθώς και από τον Σύνδεσμο 
Φαρμακευτικών Επιχειρήσεων Ελλάδος (ΣΦΕΕ). Η δράση υλοποιήθηκε 
στο πλαίσιο του ΕΠ ΑνΕΚ 2014-2020.

4ο Workshop της σειράς “Επιχειρηματική Αξιοποίηση Έρευνας 
και Μεταφορά Τεχνολογίας – Workshop Series 2022-2023” με 
θέμα «Η Επόμενη Μέρα για τα Γραφεία και τις Δομές Μεταφορές 
Τεχνολογίας», 07.04.2023 

Το Κέντρο Αρχιμήδης συμμετείχε στη διοργάνωση του 4ου Workshop 
με θέμα «Η Επόμενη Μέρα για τα Γραφεία και τις Δομές Μεταφορές 
Τεχνολογίας» που πραγματοποιήθηκε στη Μονάδα Μεταφοράς 
Τεχνολογίας, Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας (ACEin) του 
Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών. Yπήρξε ανοιχτός διάλογος μεταξύ 
των στελεχών των Γραφείων Μεταφοράς Τεχνολογίας σχετικά με 
τις νέες προσκλήσεις που αναμένονται για τη χρηματοδότηση και 
τη συνέχιση της στήριξης των δομών μεταφοράς τεχνολογίας στα 
ελληνικά Πανεπιστήμια και Ερευνητικά Κέντρα και αναδείχθηκαν κρίσιμα 
θέματα των δομών τα οποία θα κληθεί με το έργο του να καλύψει 
το ΤΕΣ ΜΤ & ΔΙ με τη νέα του σύνθεση. Η δράση υλοποιήθηκε στο 
πλαίσιο του ΕΠ ΑνΕΚ 2014-2020.

Κριτήρια ESG: Η σημασία ενσωμάτωσής τους στο business model 
μιας νεοφυούς επιχείρησης, 25.04.2023 

Την εκδήλωση συνδιοργάνωσε το Κέντρο Αρχιμήδης και η Σχολή 
Οικονομικών & Πολιτικών Επιστημών του ΕΚΠΑ, σε συνεργασία με 
την Εταιρεία Συμβούλων Βιώσιμης Ανάπτυξης Global Sustain και 
την υποστήριξη του Elevate Greece. Στόχος της εκδήλωσης ήταν η 
ενημέρωση της πανεπιστημιακής κοινότητας του ΕΚΠΑ και ευρύτερα 
του οικοσυστήματος νεοφυούς επιχειρηματικότητας για τα κριτήρια 
που αφορούν το Περιβάλλον, την Κοινωνία και τη Διακυβέρνηση (ESG) 
και τις ευκαιρίες που δημιουργεί η μετάβαση σε μια νέα οικονομία. Η 
εκδήλωση υλοποιήθηκε στο πλαίσιο του ΕΠ ΑΝΑΔΕΔΒΜ 2014-2020.
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Ημερίδα: «Η καινοτομία στην Ελλάδα και οι φορείς που τη 
στηρίζουν 4.0», 20-21.01.2023 

Το Κέντρο Αρχιμήδης συμμετείχε ως συνδιοργανωτής στην ημερίδα 
για την προώθηση της επιχειρηματικότητας και τη δικτύωση του 
οικοσυστήματος των startups. Το Κέντρο εκπροσώπησαν ο Επικ. Καθ. 
Αντώνης Λιβιεράτος, ο Βασίλης Σιέμος και ο Ομοτ. Καθ. Νικόλαος 
Μυλωνάς, σε αντίστοιχες θεματικές ενότητες για τη μεταφορά 
τεχνολογίας και τις δομές υποστήριξης καινοτομίας στα πρώιμα 
στάδια.

Συνεδρίαση Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Έρευνας και Τεχνολογίας 
της Βουλής των Ελλήνων, 31.01.2023

Το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών και το Κέντρο 
Αρχιμήδης, εκπροσωπούμενο από τον  Επικ. Καθ. Αντώνη Λιβιεράτο 
συμμετείχαν στη συνεδρίαση της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Έρευνας 
και Τεχνολογίας με θέμα ημερήσιας διάταξης «Δίκτυα Μεταφοράς 
Τεχνολογίας και ανάπτυξη της ελληνικής καινοτομίας κατά τομέα», 
που πραγματοποιήθηκε στη Βουλή των Ελλήνων. Ζητήματα που 
απασχόλησαν τη συνεδρίαση ήταν ο ρόλος των Γραφείων Μεταφοράς 
Τεχνολογίας, αλλά και οι τομείς στους οποίους οφείλει η πολιτεία να 
δώσει έμφαση, όσον αφορά την ανάπτυξη της καινοτομίας. Η δράση 
υλοποιήθηκε στο πλαίσιο του ΕΠ ΑνΕΚ 2014-2020.

3ο διήμερο εκπαιδευτικό εργαστήριο με τίτλο «Από το 
Εργαστήριο στην Αγορά: Προστασία και Αξιοποίηση Ερευνητικών 
Αποτελεσμάτων», 20-21.09.2023 

Το Κέντρο Αρχιμήδης διοργάνωσε το τρίτο διήμερο εκπαιδευτικό 
εργαστήριο με τίτλο «Από το Εργαστήριο στην Αγορά: Προστασία 
και Αξιοποίηση Ερευνητικών Αποτελεσμάτων» με τη συμμετοχή 
περισσότερων από 20 ερευνητών στο Αμφιθέατρο του Ιδρύματος  
Ιατροβιολογικών Ερευνών της Ακαδημίας Αθηνών (ΙΙΒΕΑΑ), από τους 
Δρ. Αντώνη Λιβιεράτο, Επ. Καθηγητή, Επιστημονικό Σύμβουλο του 
Κέντρου Αρχιμήδης, και Δρ. Γιάννη Δημητρακόπουλο, Υπεύθυνο του 
Γραφείου Μεταφοράς Τεχνολογίας στο Κέντρο Αρχιμήδης.
Στόχος του εκπαιδευτικού εργαστηρίου ήταν η ενημέρωση των 
μελών της ακαδημαϊκής/ερευνητικής κοινότητας του ΕΚΠΑ, καθώς 
και των συνεργαζόμενων ακαδημαϊκών  φορέων ΙΙΒΕΑΑ, Πανεπιστημίου 
Πειραιώς, και Χαροκοπείου Πανεπιστημίου. Η δράση υλοποιήθηκε στο 
πλαίσιο του ΕΠ ΑνΕΚ 2014-2020.

Εργαστήριο SymbIASIS για τη διανοητική ιδιοκτησία των 
προϊόντων & υπηρεσιών των startups στον τομέα της υγείας, 
25.09.2023 

Το Κέντρο Αρχιμήδης και το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης και 
Ηλεκτρονικού Περιεχομένου (ΕΚΤ) διοργάνωσαν διαδικτυακό εργαστήριο 
με τίτλο “Από την Ιδέα στην Αγορά της Υγείας: Προστασία Διανοητικής 
Ιδιοκτησίας, Ευρωπαϊκή Πιστοποίηση και ωρίμανση τεχνολογικών 
λύσεων” στο πλαίσιο του έργου SymbIASIS, με σκοπό την ενημέρωση 
και πληροφόρηση των νεοφυών επιχειρήσεων που συμμετέχουν στο 
SymbIASIS και άλλων ενδιαφερομένων, σε θέματα προστασίας και 
κατοχύρωσης δικαιωμάτων Διανοητικής Ιδιοκτησίας, σε θέματα 
πιστοποίησης προϊόντων με το σήμα CE, και σε θέματα υπηρεσιών 
που αποσκοπούν στην τεχνολογική ωρίμανση των λύσεων.

7.3  Συμμετοχή σε εκθέσεις, συνέδρια, ημερίδες
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Συνέδριο “Η καινοτομία στην Κρήτη και οι φορείς που τη 
στηρίζουν 4.0”, 17.02.2024

Το Κέντρο Αρχιμήδης συμμετείχε στη συνδιοργάνωση του συνεδρίου 
για την προώθηση της επιχειρηματικότητας και τη δικτύωση των start-
ups στην Κρήτη, που πραγματοποιήθηκε στο Επιμελητήριο Ηρακλείου.   

Διεθνής Έκθεση Mobile World Congress (MWC) Barcelona 2023, 
27.02-02.03.2023

Το Κέντρο Αρχιμήδης του ΕΚΠΑ συμμετείχε στη διεθνή έκθεση Mo-
bile World Congress (MWC) Barcelona 2023 που πραγματοποιήθηκε 
στο εκθεσιακό κέντρο Fira Gran Via της Βαρκελώνης και αποτελεί 
τη σημαντικότερη έκθεση στον χώρο των ψηφιακών τεχνολογιών και 
των καινοτόμων εφαρμογών παγκοσμίως, στην οποία συμμετέχουν 
περισσότεροι από 100.000 επισκέπτες από 198 χώρες και περιφέρειες. 
Παράλληλα, στο πλαίσιο του MWC Barcelona πραγματοποιείται ένα 
από τα μεγαλύτερα τεχνολογικά συνέδρια, με τους επικεφαλής 
κορυφαίων εταιρειών από τον χώρο του digital, και όχι μόνο, να 
συμμετέχουν στις πολυάριθμες συνεδρίες και ενότητες, συζητώντας 
για τις επόμενες παγκόσμιες τάσεις της αγοράς. Η δράση υλοποιήθηκε 
στο πλαίσιο του ΕΠ ΑΝΑΔΕΔΒΜ 2014-2020.

10ο Fintech Talks, 02.02.2023  

Στο 10ο Fintech Talks που διοργανώνει το Greek Fintech Hub και 
φιλοξένησε το Κέντρο Αρχιμήδης, η Κατερίνα Ρίγγου, B2B Issuer 
Marketing Europe της Mastercard, παρουσίασε τις τελευταίες εξελίξεις 
γύρω από το Metaverse και την τεχνολογία blockchain, καθώς και τις 
ευκαιρίες που διανοίγονται τα επόμενα χρόνια σε πληθώρα κλάδων 
και τομέων, μεταξύ των οποίων και αυτός των χρηματοοικονομικών 
συναλλαγών, των κρυπτονομισμάτων και των NFTs. 

Ημερίδα: «Υγεία και Τεχνολογία: Διασύνδεση Πανεπιστημίου-
Καινοτομίας-Βιομηχανίας-Ποιότητας», 09.02.2023 

Το Κέντρο Αρχιμήδης εκπροσώπησε ο Ομότιμος Καθ. Νικόλαος 
Μυλωνάς, στην ημερίδα, μέσω της παρουσίασής του με τίτλο 
«Διασύνδεση Έρευνας, Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας στο 
ΕΚΠΑ». Την ημερίδα συνδιοργάνωσε το Εθνικό Κέντρο Αξιολόγησης 
της Ποιότητας & Τεχνολογίας στην Υγεία ΑΕ και το ΕΚΠΑ.
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12ο Fintech Talks, 18.05.2023 

Το Κέντρο Αρχιμήδης φιλοξένησε το 12ο Fintech Talks που διοργανώνει 
το Greek Fintech Hub. Τα στελέχη της PWC Ελλάδος Ιωσήφ Μπελούκας, 
Data & Analytics Leader, Λευκή Αυδή, Director, Chief Transformation 
Officer, και Κωνσταντίνος Κανίστρας, Insights and Decision Science 
Lead, παρουσίασαν τα τραπεζικά καταστήματα του αύριο μέσα από 
το πρίσμα του FinTech Metaverse. 

11th International Conference in International Business (ICIB) 
2023, 15-17.09.2023

Το Κέντρο Αρχιμήδης συμμετείχε στο 11th International Conference 
in International Business που διεξήχθη στην Πάφο με θέμα «Νέες 
προκλήσεις, ευκαιρίες και ιδέες στη διεθνή επιχειρηματική αρένα». Οι 
εργασίες οι οποίες  παρουσιάστηκαν, αναφέρθηκαν στα επιστημονικά 
πεδία της  επιχειρηματικότητας, της εκπαίδευσης, και συγκεκριμένα 
σε δράσεις για την ανάπτυξη οικοσυστήματος τεχνοβλαστών με 
κέντρο αναφοράς τα ακαδημαϊκά ιδρύματα. Η δράση υλοποιήθηκε 
στο πλαίσιο του ΕΠΑνΕΚ 2014-2020.

Διημερίδα «Η Καινοτομία στη Δυτική Ελλάδα και οι Φορείς που τη 
στηρίζουν 3.0», 16-17.03.2023 

Το Κέντρο Αρχιμήδης» συμμετείχε στην 11η Διεθνή Έκθεση Region-
al Growth Conference 2023, και συγκεκριμένα στη διημερίδα «Η 
Καινοτομία στη Δυτική Ελλάδα και οι Φορείς που τη στηρίζουν 3.0», 
που πραγματοποιήθηκε στο Συνεδριακό και Πολιτιστικό Κέντρο του 
Πανεπιστημίου Πατρών, και συνδιοργανώθηκε από το Πρόγραμμα 
Business Seeds της Εθνικής Τράπεζας και το Πανεπιστήμιο Πατρών με 
την υποστήριξη σημαντικών φορέων του Ελληνικού οικοσυστήματος 
Καινοτομίας, μεταξύ αυτών και του Κέντρου Αρχιμήδης του ΕΚΠΑ. Η 
δράση υλοποιήθηκε στο πλαίσιο του ΕΠΑνΕΚ 2014-2020.

Συμμετοχή σε δράσεις Επιχειρηματικότητας και Καινοτομίας του 
Παντείου Πανεπιστημίου, 1-2.04.2023, 9-10.06.2023, 20-21.10.2023 

Το Κέντρο Αρχιμήδης, αξιοποιώντας τη σημαντική του εμπειρία 
και τεχνογνωσία, υποστήριξε την Creative+, που αποτελεί τη Δομή 
Επιχειρηματικότητας & Καινοτομίας του Παντείου Πανεπιστημίου, 
σε δράσεις για την προώθηση της καινοτόμου επιχειρηματικότητας, 
της επιχειρηματικής ωρίμανσης και της μεταφοράς τεχνογνωσίας. 
Ειδικότερα, το Κέντρο Αρχιμήδης συμμετείχε στις δράσεις της Cre-
ative+ για τα Bootcamps Καινοτομίας & Επιχειρηματικότητας στις 
1-2 Απριλίου, στον διαγωνισμό επιχειρηματικότητας «From Dreams to 
Reality: Rise.Innovate.Create» το τριήμερο 9, 10 και 11 Ιουνίου και στο 
Συμπόσιο με τίτλο «SDGs AI Hackathon & Demo Day» στις 20 – 21 
Οκτωβρίου.
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Συνέδριο WOIC2023 - 10th Edition Bringing Together Stakehold-
ers for Joint Value Creation, 9-10.11.2023

Το Κέντρο Αρχιμήδης συμμετείχε στο WOIC2023 - 10th Edition Bringing 
Together Stakeholders for Joint Value Creation που πραγματοποιήθηκε 
στο Bilbao. Το World Open Innovation Conference γεφυρώνει το χάσμα 
μεταξύ θεωρίας και πράξης και πιο συγκεκριμένα  παρουσιάζεται 
η νεότερη ακαδημαϊκή έρευνα για την ανοιχτή καινοτομία και 
συζητούνται οι προκλήσεις που αντιμετωπίζουν τα στελέχη του 
κλάδου και οι υπεύθυνοι χάραξης πολιτικής που διαχειρίζονται την 
ανοιχτή καινοτομία στους οργανισμούς τους. Επιπλέον, το World 
Open Innovation Conference (WOIC) συνδέεται με φορείς χάραξης 
πολιτικής με στόχο τη διερεύνηση των ευκαιριών και των εμποδίων 
που εμπλέκονται στη χάραξη αποτελεσματικής πολιτικής ανοικτής 
καινοτομίας. Η δράση υλοποιήθηκε στο πλαίσιο του ΕΠΑνΕΚ 2014-
2020.

Συνέδριο Web Summit 2023, 13-16.11.2023

Το Κέντρο Αρχιμήδης συμμετείχε στο Web Summit 2023 που 
πραγματοποιήθηκε στη Λισαβόνα. Το Web Summit συγκεντρώνει 
κορυφαίους ομιλητές, τις μεγαλύτερες εταιρείες τεχνολογίας και 
κορυφαία μέσα ενημέρωσης. Τα θέματα του συνεδρίου επικεντρώνονται 
στην τεχνολογία του Διαδικτύου, τις αναδυόμενες τεχνολογίες, το 
marketing και το venture capitalism. Η δράση υλοποιήθηκε στο πλαίσιο 
του ΕΠΑνΕΚ 2014-2020.

Ενημερωτική εκδήλωση “Καινοτομία και Αγορά: Προκλήσεις για 
Ερευνητές και Επιχειρήσεις», 13.10.2023 

Το Κέντρο Αρχιμήδης συνδιοργάνωσε με τη Μονάδα Καινοτομίας και 
Μεταφοράς Τεχνογνωσίας του Πανεπιστημίου Κρήτης την εκδήλωση 
με θέμα “Καινοτομία και Αγορά: Προκλήσεις για Ερευνητές και 
Επιχειρήσεις” στο Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Ηρακλείου 
Κρήτης. Ο Δρ Γιάννης Δημητρακόπουλος, Υπεύθυνος του Γραφείου 
Μεταφοράς Τεχνολογίας, εκπροσώπησε το Κέντρο, παρουσιάζοντας 
τις δράσεις των 4 χρόνων λειτουργίας του, όπως και τα αποτελέσματα 
που έχει φέρει στην ακαδημαϊκή κοινότητα του ΕΚΠΑ.

Fintech Athens 2.0: The Fintech landscape in SEE & MENA 
regions, 26-27.10.2023 

Το Κέντρο Αρχιμήδης συμμετείχε στη συνδιοργάνωση του 2ου 
διεθνούς συνεδρίου του Greek Fintech Hub, που έφερε σε επαφή 
εκπροσώπους από διεθνείς φορείς και πρωτοβουλίες στον χώρο του 
fintech, με έμφαση στη Νοτιοανατολική Ευρώπη και τη Μέση Ανατολή, 
με σκοπό την αλληλεπίδραση και δικτύωση σε τομείς όπως το ESG, 
ο τουρισμός, η έρευνα και εκπαίδευση, οι τέχνες και η δημιουργική 
βιομηχανία, μέσα από το πρίσμα του fintech. Το Κέντρο φιλοξένησε το 
ολοήμερο workshop με το οποίο άνοιξαν οι διεργασίες του συνεδρίου, 
την Πέμπτη 26 Οκτωβρίου, με στόχο την οικοδόμηση ενός ισχυρού 
δικτύου αντιπροσώπων από τις χώρες της Νοτιοανατολικής Ευρώπης 
και της Μέσης Ανατολής, στο οποίο οι νεοφυείς επιχειρήσεις έχουν 
κοινούς στόχους και προωθούνται συμπράξεις και συνέργειες.
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Fintech Bootcamp 4.0, 08-09.12.2023

To Κέντρο Αρχιμήδης συμμετείχε στο 4ο Fintech Bootcamp που 
πραγματοποιήθηκε στο Κέντρο Επιχειρηματικότητας και Καινοτομίας 
ACEin του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών, με στόχο την καθοδήγηση, 
τη δικτύωση και την ενημέρωση για δράσεις και προγράμματα που 
μπορούν να βοηθήσουν στην εξέλιξη των επιχειρηματικών σχεδίων 
ερευνητών, φοιτητών και αποφοίτων πανεπιστημίων. Το Fintech Boot-
camp αποτελεί δράση του Smart Attica EDIH. Συντονίζεται από το 
Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών και το Εθνικό και Καποδιστριακό 
Πανεπιστήμιο Αθηνών στο πλαίσιο των εκδηλώσεων του Greek Fin-
tech Hub.

Ημερίδα “Μεταφορά Τεχνολογίας-Καλές Πρακτικές, Προκλήσεις 
και η Επόμενη Ημέρα των Γραφείων”, 11.12.2023

Το Κέντρο Αρχιμήδης συμμετείχε στην ημερίδα που διοργάνωσε το 
Γραφείο Μεταφοράς Τεχνολογίας και Τεχνογνωσίας του Πανεπιστημίου 
Αιγαίου με αφορμή τη λήξη των Προγραμμάτων Χρηματοδότησης 
από το Υπουργείο Ανάπτυξης, και με σκοπό τη χαρτογράφηση του 
οικοσυστήματος μεταφοράς τεχνολογίας, των προβλημάτων που 
αντιμετώπισαν οι ακαδημαϊκοί φορείς κατά την υλοποίηση των 
Προγραμμάτων, καθώς και των προκλήσεων ώριμων και ανώριμων 
φορέων την επόμενη ημέρα.

Έκθεση Patras IQ 2023, 25-27.11.2023 

Το Κέντρο Αρχιμήδης συμμετείχε ενεργά για πρώτη φορά στην 
Έκθεση Καινοτομίας & Μεταφοράς Τεχνογνωσίας Patras IQ 2023 
που πραγματοποιήθηκε στο Συνεδριακό & Πολιτιστικό Κέντρο του 
Πανεπιστημίου Πατρών. Η εν λόγω έκθεση, έχει καθιερωθεί ως 
σημείο συνάντησης μεταξύ του ερευνητικού και παραγωγικού τομέα 
της χώρας σε σύμπραξη με το οικοσύστημα της Καινοτομίας, και 
αποτελεί μια μακροχρόνια αναπτυξιακή πρωτοβουλία που προωθεί 
ένα σύνολο δράσεων δικτύωσης και εκπαίδευσης με κέντρο τη 
μεταφορά τεχνολογίας. Σκοπός της έκθεσης είναι η αξιοποίηση της 
γνώσης με στόχο την ανάπτυξη και προώθηση της καινοτομίας, της 
τεχνολογίας και της επιχειρηματικότητας. Η δράση υλοποιήθηκε στο 
πλαίσιο του ΕΠΑνΕΚ 2014-2020.

13ο Fintech Talks, 07.12.2023 

Το Κέντρο Αρχιμήδης φιλοξένησε το 13ο Fintech Talks που διοργανώνει 
το Greek Fintech Hub. Ο Λευτέρης Χανιωτάκης, Εμπορικός Υπεύθυνος 
Χρηματοπιστωτικού Τομέα της Amazon Web Services (AWS) Ελλάδας & 
Κύπρου, παρουσίασε το concept store “Amazon Go” και τις τεχνολογίες 
που ενσωματώνει.



7.4  Το Κέντρο Αρχιμήδης στον τύπο  

https://www.amna.gr/
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https://www.ictplus.gr



https://www.ictplus.gr
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https://www.foititikanea.gr



7.5  Το Κέντρο Αρχιμήδης στα μέσα κοινωνικής 
      δικτύωσης

Linkedin 5.000
Followers

97
Posts

134.623
Impressions

Facebook 1.050
Followers

97
Posts

685.300
Impressions
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https://www.cnn.gr
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